
 بسمه تعالی مطالعات اجتماعی نام درس :

 وزارت آموزش و پرورش

 كارشناسی سنجش و ارزشيابی تحصيلی متوسطه

 مديريت آموزش و پرورش خراسان شمالی

 دبيرستان غير دولتی دخترانه علوم

     تاريخ امتحان :

19/10/1401 

 دقيقه70مدت پاسخگويی :  برزگر طراح سوال :

نهم متوسطه پايه و رشته تحصيلی :  برزگرنام دبير : 

 اول

 2تعداد صفحات :  نام و نام خانوادگی : 

 مهر مدرسه : تعداد سوالات : 

 (نمره )1 از بين عبارتهای زير درست و نادرست را مشخص كنيد. -1

 استفاده از ماهواره ها شد.           درست                       نادرست نجرالف( تلاش برای مکان يابی در دهه های اخير م

 تغييرات آب و هوايی در استراتو سفر صورت می گيرد.                   درست                       نادرستب(تشکيل ابرها و 

 ج( تقريبا تمامی جنگل های كشور كانادا از نوع بارانی استوايی است.                       درست                        نادرست

 مزمان با تسلط انگلستان بر هندوستان بود       درست                       نادرستد( قدرت گرفتن خاندان زند در ايران ه

 نمره( 1 ) از بين گزينه های زير پاسخ را انتخاب كنيد؟ -2

 كداميک از سيارات بيرونی منظومه شمسی است. (1

 تير                                  ب( كيوان                            ج( زمين                            د( مريخ  الف(

 زيست بوم كداميک مهمترين و بيشتر تاثير را دارد.در بين عوامل موثر در تنوع  (2

 ناهمواری                       د( آب و هوا الف( ارتفاع                ب( جنس خاک                          ج(

 ترين كالای صادراتی كه در انحصار شاه عباس بود.سودپر (3

 الف( ابريشم                      ب( فرش دستباف                   ج( جواهر                   د( جنگ افزار

 .است.از مهمترين اقدامات امير كبير ........................... (4

 الف( اعزام  دانشجويان به خارج               ب( ترجمه آثار          

 و اقتصادی        د( تاسيس مدرسه دارلفنون داری دج( مبارزه با مفاس 

 نمره( 5/1)  در جاهای خالی كلمات منايب بگذاريد. -3

 نظر..............................و............................... اهميت دارد.الف( فلات قاره از 

 ب( از گونه های  مشهور گياهی ساوان می توان به ..........................اشاره كرد.

 بودند.ج( مهمترين دشمنان صفويان ........................ در شرق و .........................در غرب 

 د( مهاجرت روستاييان به شهرهايا برعکس از نوع...........................................محسوب می شود.

 نمره(3) واژه های زير راتعريف كنيد. -4

 طول جغرافيايی: -

 اميد به زندگی: -

 :توندرا -

 

www.jozvehcity.ir 

 



 

 نمره(75/3)به سوالات زير پاسخ كوتاه بدهيد. -5

 ام ببريد.سه نمونه از ابزارهای اوليه تعيين مکان و مسير را ن -

 مايل بودن محور قلب ها باعث پيدايش كدام پديده ها می شود. -

 كار دشواريست. عماق اقيانوس هااچرا مطالعه در  -

 سه مورد از دلايل اهميت جنگل های بارانی استوايی را نام ببريد. -

 عوامل طبيعی جاذبه ی جمعيت كدامند. -

 نمره(2) هر يک از موارد زير با يکديگر مقايسه كنيد. -6

 الف( كوههای پير  جوان:

 در جهان:عوامل داخلی و خارجی نابرابری ب( 

 نمره(5/1)جدول زير را كامل كنيد. -7

 

 تعهدات طرف های معاهده نام عهده نامه

ايران از داشتن كشتی جنگی در دريايی مازندان محروم   گلستان

 شد

 

   تركمانچای

 كمک های مالی و نظامی به ايران ايران و انگلستان جملم

  
 به سوالات زير پاسخ تشريحی دهيد. -8

 نمره(1)عرض جغرافيايی بر آب و هوا را توضيح دهيد.تاثير زاويه تابش خورشيد و  -1

 نمره(1)كشورهای جهان از نظر دسترسی به درآمد ورفاه چه تفاوتی دارند. -2

 نمره( 75/0)چه كسانی بودند.قزلباش  -3

 نمره(25/1)زندگی اجتماعی در عصر صفويه را به طور كامل توضيح دهيد. -4

 نمره(75/0) تن از عالمان و انديشمندان عصر صفويه را نام ببريد.3 -5

 نمره(5/1)فوايدی داشت. چهافتاده  چه كسی آن را لغو كرد ونهضت تنباكو چگونه اتفاق  -6

 نمره20جمع كل : 
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 پاسخنامه: مطالعات اجتماعی           پایه نهم  متوسطه اول 

 درست –نادرست –نادرست  –( درست 1ج 

 د–الف –د  –( ب 2ج

 داخلی –از بک ها و عثمانی ها  –درختان با ئو باب  –( منابع نقت و گاز و ماهیگری 3ج

 ( فاصله ی هر نقطه از با نصف النهار مبدا را طول جغرافیایی  می نامند.4ج

و به طور  کودک بدون بیماریامید به زندکی یعنی تعداد سالهایی که انتظار می رود یک  -

 طبیعی زنده بماند.

 که زمستان های یمنجمد شمال انوسیاق هیقطب شمال و حاش یکیدر نزد یا هیناح -

 .دارد دیشد یسرما یطولان

فشار  – 3ول مختلف و طول شب و روز پیدایش فص 2گان اسطرالاب قطب نما ستار 1-5ج -

کسید کربن و جذب دی ا –سازی دارو –محصولات غذایی  -4زیاد تاریکی و دمای کم

 .اب و هوا ات  تغییر

 آب و هوای مناسب –خاک حاصلخیز  –کافی باران  -5 -

است اما  vشیب زیاد دارند و در ه های آن به شکل  د( الف کوههای جوان دامنه ی تن6ج  -

 شکل است.Uآن  دره هانبدی شکل هستند وگکم ارتفاع  –دامنه ی هموار  رکوههای پی

ل سلطه ی استکبار گران چپاول و غارت و اشغال نظامی است و ب( عوامل خارجی شام -

–  حیحص مدیریت فرهنک های غلط و نبودن –وابستکی به بیگانگان  –عوامل داخلی 

 باعث نابرابری در سطح زمین شده است.

 رانیا تیداغستان و باکو از حاکم  - گرجستان یها التیا  - هیو روس رانیا - گلستان ( 7ج

 خارج شد
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 هیروس تیارس به حاکم هیحاش یها نیسرزم هیو روس رانیا نیب یعهدنامه ترکمنچا  -

 درآمد

عبور و حق  یکشور شد هیچ عهدمت رانیو انگلستان ا رانیا نیعهدنامه مجمل ب  -

 رانیبه ا یو نظام یمال یانگلستان کمک ها قبالبه هندوستان را ندهد و در  یلشکرکش

 .برساند

 یم جادیتابد و مناطق گرم را ا یبه طور عمود م دیخط استوا خورش یکیدر نزد( 1/ 8ج  -

در و هوا رو  میملا دیتابش خورش میرو یبالاتر م ییایجغراف یهرچه به عرض ها یکند ول

 رودیم یبه سرد

قرار  ییاز نظر درآمد و رفاه و در سطح بالا یغرب یو اروپا یشمال یکایآمر یکشورها (2ج -

 نییپا آمددر نیلات یکایو آمر قایآفر ایاز کشورها آس یاریکه بس یحال درکه  یدارد در حال

 .کنند یرا تجربه م یینداشتن به مواد غذا یفقر مطلق و دسترس

آورند  یدر م عهیزبان بودند به مذهب ش ترک رانیا یساکن شمال و شمال غرب لاتیا( 3ج -

 .رفت  یبه شمار م هیطرفداران صفو نیاز مهمتر

بود که از  یاتیمالدرآمد حکومت  یبهتر از اروپا بود منبع اصل رانیدهقانان ا تیوضع( 4ج -

دادند و  یم لیرا تشک تیمعدرصد ج 15 نانیشهرنش شدیکشاورزان و دامداران گرفته م

 بودند رهیبازرگانان صنعتگران و غ انینظام یشامل مقامات حکومت

 ییبها خیش  -ردامادیم  - ملاصدرا ( 5ج -

به نام تالبوت بود با  یسیانگل یبه شخص رانیمحصولات توتون و تنباکو ا یواگذار (6ج -

در  ممرد یحرکت جد نیلقب اول یرازیحسن ش رزایم یبه رهبر ونیاعتراض مردم و روحان

 فت.ر یبه شمار م اومت در برابر بیگانگان و مق یستادگیو ا یبرابر خارج

 

 

www.jozvehcity.ir 

 


